Индивидуальное занятие учителя-логопеда Кудриной Е.Е. с учеником 1 класса  по теме:

"Автоматизация звука Р в открытом слоге."

Дата проведения: 06.10.2016г.

Место проведения: МОУ СОШ№1, каб. 303.

Технологии: 

технология исправления звукопроизношения;

технология развития чувства ритма;

технология развития фонематического слуха;

 игровая технология;

здоровьесберегающие технологии.


Цели и задачи:

 работа над речевым дыханием;

работа над развитием подвижности кончика языка;

отработка чёткого произношения изолированного звука Р;

введение звука Р в открытый слог;

развивать чувство ритма;

продолжить работу над развитием фонематического слуха.

Оборудование: зеркало, картинка с мальчиком,  который едет на машине, счётные палочки, домино с геометрическими фигурами, карточки с гласными буквами.
Ход занятия:

1. Оргмомент.

2. Сообщение цели урока.

- Мы сегодня пойдём в гости к другим звукам.

3. Артикуляционные упражнения:

1) лошадка, грибок, гармошка.

2) Дыхательные упр-я:

- спокойно вдыхаем носом на счёт, удлинённый выдох через рот на счёт 6.

- руки на коленях, на вдох - развести руки в стороны, на выдох - положить руки на колени.

3) работа над артикуляцией гласных перед зеркалом:

- без голоса, с показом артикуляции;

- произнесение гласных перед зеркалом с изменением силы и высоты голоса.
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4. Коррекция изолированного звука.

Водя по картинке пальчиком довезти мальчика до дома, имитируя звук мотора - р- р- р-...

5. Работа над звуком р в открытом слоге.

1)едем на машине и подъезжаем к букве а - ра;

                                                              к букве о - ро;

                                                              к букве  у - ру;

                                                              к букве ы - ры.

2)ра, ра, ра - высовая го-ра

ро, ро, ро - новое пе-ро

ру, ру, ру - скачет кенгу-ру

ры, ры, ры - летят кома-ры

3) Работа над ритмом.

1-2      проговорить слог ра в данном ритме,

1-3      проговорить слог ро  в данном ритме,

1-2-3  проговорить слог ру в данном ритме,

2-3-1   проговорить слог ры  в данном ритме.

4) Игра "Закончи слово" - логопед начинает слово, а ребёнок заканчивает:

го...ра                    топо...ры

ды...ра                   маля...ры

жа...ра                    пе...ро

по...ра                     мет...ро

детво...ра               кенгу...ру

ша...ры

6. Развитие фонематического восприятия.

1) Сосчитай сколько раз прозвучал звук Р, выложи счётные палочки. Затем выкладываем геометрическую фигуру.

Логопед произносит: а, д, б, в, р, с, ж, р, л, к, ш, р ,д, р.

2) Посчитать слоги со звуком Р, повторить их.

са, ма, фа, ла, ра, ку, до, ры, зу, лу, ру, ща, ра, мы, ты, ры, фа, ло, ра.

7. Работа над соотнесением предмета и геометрической фигуры.

Логическое домино с геометрическими фигурами.

8. Домашнее задание: произносить слоги со звуком Р, выучить чистоговорки.

                                                  учитель - логопед Кудрина Е.Е.

